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Σκανδαλώδεις  διαστάσεις έχει πάρει η υπόθεση της μεταφοράς του χωριού ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ
του Δήμου Μεσσαπίων στη δημόσια δασική έκταση «ΠΛΕΣΣΑ» της παραλίας «ΛΙΜΝΙΩΝΑ».

Μετά από γνωμοδότηση του ΙΓΜΕ, λόγω των σοβαρών κινδύνων από κατολισθήσεις που
αντιμετωπίζει το χωριό, δημιουργήθηκε Επιτροπή Απαλλοτριώσεων με πρόεδρο το Δ/ντή
της Αγροτικής Ανάπτυξης και μέλη στελέχη των υπηρεσιών της Νομαρχίας Εύβοιας, σε
συνεργασία με ιδιώτες μηχανικούς. Το 1999 αποχαρακτηρίσθηκε η προαναφερθείσα
παραλιακή  έκταση. Το ρυμοτομικό σχέδιο εγκρίθηκε στις 14-9-2005 και η απόφαση του
Νομάρχη Θανάση Μπουραντά δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 113ΟΔ/19-10-2005.

Η Επιτροπή Απαλλοτριώσεων καθόρισε με απόφασή της ότι στο σχέδιο μεταφοράς του
χωριού μπορούν να συμμετάσχουν οι μόνιμοι κάτοικοι του χωριού που θα εγκαταλείψουν
σπίτι ή οικοδομήσιμο οικόπεδο στην Αγία Σοφία και οι μη μόνιμοι κάτοικοι που θα
εγκαταλείψουν παραθεριστική ή δευτερεύουσα  κατοικία ή ακόμη και  οικοδομήσιμα
οικόπεδα και θα πάρουν σε αντάλλαγμα οικοδομήσιμα οικόπεδα στην περιοχή  «Πλέσσα»
του Λιμνιώνα.

Η απόφαση αυτή δεν έδωσε προτεραιότητα στους μόνιμους κατοίκους, ούτε χρονικό 
περιορισμό εφαρμογής της, με αποτέλεσμα όσοι είχαν την κατάλληλη πληροφόρηση
έσπευσαν να αγοράσουν οικόπεδα έναντι εξευτελιστικών τιμών σε ένα υπό μεταφορά
χωριό, με τη δυνατότητα να τα ανταλλάξουν αργότερα με παραθαλάσσια οικόπεδα
πολλαπλάσιας αξίας.

Δεδομένου ότι δεν υπήρχε καμία πρόβλεψη τουλάχιστον για στεγαστικά δάνεια με
ευνοϊκούς όρους, οι μόνιμοι ή μη κάτοικοι του χωριού, οι κατέχοντες σπίτια σ' αυτό, δεν
ανταποκρίθηκαν, καθώς η προτεραιότητα γι' αυτούς ήταν η κατοικία κι όχι η απόκτηση ενός
οικοπέδου, ανεξαρτήτως αξίας.

Αυτοί που ανταποκρίθηκαν ήταν όσοι απέκτησαν οικόπεδα κατά την επίμαχη περίοδο, στην
πλειοψηφία τους μηχανικοί, δημοτικοί νομαρχιακοί υπάλληλοι και γενικώς  όσοι είχαν την
κατάλληλη πληροφόρηση για τη σχετική διαδικασία.

Παρά την αποκάλυψη των παραπάνω και την αντίδραση του Νομάρχη Εύβοιας προκειμένου
να σταματήσει αυτή η διαδικασία, η Επιτροπή Απαλλοτριώσεων συνέχισε τις διαδικασίες
ανταλλαγής, σε συνέχεια των προσκλήσεων που έχουν σταλεί στους ενδιαφερόμενους,
βάσει των διατάξεων της Εποικιστικής Νομοθεσίας και του 08/12-8-1941 κανονιστικού
διατάγματος. Καταλήγει μάλιστα στο κείμενο της πρόσκλησης ότι «η μη παρουσίαση
ενώπιον της Επιτροπής, θα θεωρείται ως πρόθεση μη υποστήριξης της αίτησης η οποία θα
απορρίπτεται».
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Μπροστά σ αυτήν την κατάσταση, κάτοικοι του χωριού κατέθεσαν αναφορά-καταγγελία
στον Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Χαλκίδας, για διερεύνηση ενδεχόμενων ποινικών
ευθυνών σε όσους αναμείχθηκαν στη συγκεκριμένη υπόθεση.  
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